

ТЕАТР

ПЕРЕД ВСТРЕЧЕЙ СО ЗРИТЕЛЕМ

Закончилось гастрольное лето, а с ним и театральный сезон для артистов Красноярского драматического театра имени А. С. Пушкина. Скоро откроется занавес первого в новом сезоне спектакля, и поклонники театра вновь встретятся со своим коллективом. А пока в театре идут репетиции, готовятся премьеры.

Как же прошли гастролы коллектива и какими новинками порадуют пушкинцы красноярцев в новом сезоне? С этими вопросами наш корреспондент обратился к главному режиссеру театра Г. В. Меньшенину. (Германа Викторовича помнят красноярские любители сцены. Он четыре года играл в на-

шем театре. Затем окончил Высшие режиссерские курсы в Москве. И вот скоро состоится его встреча со старыми знакомыми, но уже в качестве главного режиссера, постановщика пьес).

Герман Викторович рассказывает:

—Гастролы театра были в этом году очень напряженными. Они проходили в Барнауле и Омске и закончились успешно. Хорошо принимали зрители такие спектакли, как «Дело, которому ты служишь», «Тяжкое обвинение», «Гибель поэта», «Миллионерша», «Моя семья». Неизменным успехом пользуется бессменная «Дурочка» Лопе де Вега, выдержавшая уже свыше 270 спек-

таклей. Многие работы театра благосклонно оценены печатью.

Кроме выступлений на сцене, коллектив встречался с тружениками городов и сел. В Барнауле артисты побывали в гостях у рабочих комбината синтетического каучука, у хлеборобов края. Волнующей и интересной была встреча в Омске с работниками охраны общественного порядка. Специально для них мы дали спектакль «Петровка, 38». А когда опустился занавес, в зало зашел откровенный разговор со зрителями, высказавшими свои замечания и пожелания. Омичи вручили коллективу адрес и памятные подарки.

В Омске произошло еще од-

но очень приятное для всех нас событие. Во время спектакля «Гибель поэта», в главной роли которого был занят хорошо известный и любившийся красноярцам артист В. Б. Мерацкий, из Москвы пришло известие о присвоении ему звания заслуженного артиста РСФСР. Товарищи тепло поздравили Виктора Борисовича и пожелали ему новых творческих удач.

Итак, мы накануне нового театрального сезона, с волнением ждем встречи со зрителем. Красноярцы увидят новые спектакли на нашей сцене. Среди них пока хочется назвать «Круглый стол с острыми углами» С. Михалкова и А. Нечаева, «Домик на окраи-

не» А. Арбузова. Первую пьесу ставит заслуженный артист республики В. Б. Мерацкий, арбузовская пьеса — вторая работа в театре режиссера Г. А. Литвака, успешно поставившего «Мою семью» Эдуарда де Филиппо. «Домик на окраине» — это произведение о молодежи, об участии ее на фронтах Великой Отечественной войны и героической работе в тылу. Спектакль готовится к 50-летию Ленинского комсомола.

Наступающий сезон будет ознаменован подготовкой к великой дате в жизни страны — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Это пора творческих исканий театра, пора испытания на гражданскую зре-

лость коллектива. Мы надеемся, что ленинская тема найдет достойное воплощение на нашей сцене. Сейчас ведем поиск драматургического материала. Пока хочется сказать об очень интересной и глубокой пьесе М. Шатрова «30 августа (Большевики)». Пьеса повествует о трагическом дне в жизни молодой Советской республики — о 30 августа 1918 года, когда в Петрограде был злодейски убит контрреволюционерами Урицкий, а через четыре часа после митинга на московском заводе Михельсона прозвучали три выстрела в Ленина. Действующими лицами выведены Свердлов, Луначарский, Загорский, Цурюпа... Это пьеса о людях кристальной чистоты, огромной стойкости, которые в годы смертельной

опасности для страны приняли на себя груз огромной ответственности за судьбы революции, отстаивали в чистоте высокие моральные принципы борцов за народное счастье.

Это один из спектаклей, который мы готовим к ленинской дате.

Увидят зрители и уже побывшиеся им спектакли — такие, как «Дело, которому ты служишь», «Старик», «Моя семья». Думаем восстановить шедшую раньше «Мэрию Стюарт».

К новому сезону в театр приезжает группа новых актеров. Зрители познакомятся с режиссером З. Пеккером и художником К. Ющенко. Словом, приближающаяся встреча с земляками, которую мы с волнением ждем, обещает быть интересной и для нас, и для зрителей.